"中柬人文交流年" 在柬埔寨启动

"中柬人文交流年"启动仪式1 月13日晚在柬埔寨暹粒举行,仪式 上宣读了柬埔寨首相洪玛奈致"中 柬人文交流年"的贺信。

洪玛奈在贺信中说,2024年柬 埔寨将努力吸引更多中国游客和 投资者赴柬旅游、投资,两国和两 国人民之间的团结、友谊以及柬中 "钻石六边"合作必将更加强大、稳 定、持久,有效促进两国旅游业发 展和青年交流,进一步推动柬中命 运共同体建设。

启动仪式由中柬两国共同主 办,在世界文化遗产吴哥古迹的斗 象台举行,中柬艺术家们在仪式上 表演了《四海欢腾喜迎春》《怀念中 国》《"高棉的灵魂"与"茉莉花"》等 精彩的文艺节目。

据悉,为吸引更多游客参与 "中柬人文交流年",柬埔寨旅游部 和文化艺术部等相关部门将同中 方密切合作,共同开展丰富多彩、 引人入胜的活动,包括体育、文化、 旅游、展览活动等,同时还将推出 "2024年参观暹粒"活动。 (新华)

"丝路心相通" 关爱未来捐赠仪式 在缅甸仰光举行

"丝路心相通"关爱未来捐赠 仪式暨中缅友好文化教育交流活 动1月16日在缅甸仰光举行。

中国和平发展基金会秘书长 徐建国在活动中致辞时表示,在缅 甸教育部、缅中友好协会等多方支 持下,截至目前,基金会已在缅甸 援建了19所中小学和2家医院等 20多个民生项目,数十万人从中受 益,为促进中缅关系进一步深化作 出了积极贡献。

中国和平发展基金会与缅甸-中国交流合作协会共同举办此次 活动,并向仰光省仰金中学捐赠文 体用品。多家中缅民间组织代表 及仰光外国语大学国际志愿者、缅 甸国际教育学校师生约150人参加 活动。 (新华)

比利时"秦人汇" 在布鲁塞尔成立

比利时"秦人汇"1月7日在布 鲁塞尔举行成立大会,旨在为旅居 比利时的陕西同乡提供一个相互 守望、帮助、交流、学习的平台。大 会吸引近百名陕西籍侨胞及各界 友好人士参加。

比利时"秦人汇"创会会长刘景 瑞在致辞中表示,"秦人汇"的成 立,将着力深化同乡之感情与友 谊,促进合作与共同发展;支持与 助力华文教育之传扬,弘扬中华优 秀传统文化;展示和推广陕西的独 特优势;鼓励和培养新生代侨胞的 爱国情怀。

与会者纷纷表示,比利时"秦人 的成立,为他们提供了一个亲 切的家园,增进了他们与祖(籍) 国、与同乡、与友人的联系,进一步 激发了他们为中比友好事业贡献 力量的热情。 (新华)

中马签证便利政策 促进马来西亚旅游业发展

马来西亚吉隆坡高耸的双 子塔下,一群中国游客正在拍 照留念,导游黄先生坐在一旁 的石墩上帮游客照看物品,不 时回答来自游客的各种提问。

黄先生在马来西亚当地-家旅行社工作,平时主要接待 中国游客。他说,近期中马签 证便利政策颁布后,旅行社订 单不断增加,"这对于我们国家 来说是促进旅游业发展的一个 非常好的开始"

中国此前宣布,中方自 2023年12月1日起对包括马来 西亚在内的6国实施单方面免 签入境政策。马来西亚随后也 宣布,2023年12月1日起,马来 西亚对中国公民实施入境30天

内免签证的便利措施

如今,免签政策实施一月 有余,不仅让中国游客体验到 了"说走就走"的便利,也为马 来西亚旅游业发展注入新活

元旦期间,记者来到吉隆 坡茨厂街,发现这里游人如织, 热闹非凡。两位来自广东的游 客说,她们在计划元旦出境游 玩时,得知马来西亚对中国公 民的签证便利政策,于是决定 来这里旅游,"入境过程相当 '丝滑',仅用几分钟便顺利通 关"。来自北京的游客沈先生 一家也有同样的感受。沈先生 在订购机票时刚好遇上免签政 策颁布,"入境过程非常顺畅,

除了为中国游客提供便 利,免签政策对马来西亚旅游 业从业者无疑也是一个好消 息。茨厂街附近一家榴莲店的 老板许金泉表示,免签政策让 他"很开心",这项政策实施以 来,店里客人逐渐增加。一家 拉面馆的工作人员余先生也表 示,他们餐厅有近一半客人是 中国游客,近期明显感到店内 中国游客增多,餐厅收入随之 增加,员工收入也有提升

马来西亚多家银行近期发 布报告说,马中两国的免签政 策有望促进马来西亚旅游业发 展,增加马来西亚旅游业收入

马来西亚旅游促进局副主

席杨顺兴在接受新华社记者采 访时说:"免签政策有利于增强 中国游客到访马来西亚的意 愿。中国游客数量增长将推动 马来西亚旅游业复苏。前来马 来西亚的中国游客数量有望在 2024年恢复到疫情前水平。

马来西亚旅游总会主席王 振添对记者说,今年是马中建 交50周年,两国关系密切,更多 中国游客的到来将进一步加强 两国的经济和文化联系

马来西亚旅游、艺术和文 化部长张庆信表示,马来西亚 旅游业已准备好迎接更多中国 游客,塑造马来西亚旅游业好 口碑,进一步推动马来西亚旅 游业发展。

中企承建项目助力瑙鲁经济发展

在瑙鲁岛西南部,一座现 代化码头已初具规模。由中资 企业承建的艾沃港码头升级改 造项目,不仅为当地人带来先 进技术和就业机会,还使这个 太平洋岛国扩大了同外部世界 的连通,推动当地经济发展。

作为瑙鲁的国家重点项 目, 艾沃港码头是中国港湾 工程有限责任公司(简称中 国港湾)在瑙鲁承建的第一 个国际码头, 艾沃港码头升 级改造项目包括港池疏浚、 新建码头、海水淡化、新建集 装箱堆场等。

2019年开工以来,新建码 头、燃油管道等工程已陆续完 工,结束了瑙鲁进出口货物靠 海上转驳转运、油料船不能直 接靠岸卸油的历史。项目预计 2025年全面完工。

今年27岁的西尔维斯特 是第一批参加项目建设的瑙鲁 员工,他跟着中国工友从零学 起,不仅学会了捆扎钢筋的技 术,还学会了不少中文。

西尔维斯特告诉记者,如 今他的收入是先前做家政服务 员时的两倍,使他能更好地照 顾家中的三个孩子。听说瑙鲁 政府宣布同台湾"断交"、愿同 中国复交,西尔维斯特对此感 到高兴,他期待今后能与中资 企业共同成长,参与更多项目



1月18日,在瑙鲁艾沃港码头升级改造项目工地,工作人员合影

朱伟是中国港湾瑙鲁艾 沃港码头的生产经理,见证 了这里5年来的发展。他说, 在这个南太平洋岛国推进项 目,风险挑战超乎想象。除 了资源匮乏、交通不便,项目 场区还有不少二战时遗留的 未爆炸弹,给土方开挖、物流 运输等环节带来安全隐患。

此外,新冠疫情也对工程进 展造成影响

如今,眼看项目正一点点 从蓝图成为现实,朱伟为自己 过去几年来的努力感到自豪, 期待着自己亲手参与的项目能 为瑙鲁的经济发展作出贡献。

中国港湾在瑙鲁的另-重点民生项目是光伏发电和储 能系统。项目生产经理刘烨

说,瑙鲁目前主要靠柴油发电, 不仅成本高,还对环境造成污 染。该项目建成后,将改善当 地供电情况,降低发电成本。

朱伟说,瑙鲁的基础设施 建设需要外部支持,这为中资 企业带来新的机遇。他期待能 通过这些实实在在的项目,把 中国技术、中国标准推广到更 多国家。

古巴举行"欢乐春节·博物馆里过大年"特别展览

为庆祝中国农历新年的到 来,"欢乐春节·博物馆里过大 年"特别展览1月18日在位于 古巴首都哈瓦那贝达多区的古 巴国家装饰艺术博物馆开幕。

此次展览名为"中国19世 纪艺术精品,留在古巴的广东 印迹",展品全部来自中国广东 省的广州十三行。展览由中国 驻古巴大使馆和古巴国家装饰 艺术博物馆共同举办,得到古 巴文化部、古巴国家文化遗产 委员会、古巴国家美术馆的大

中国驻古巴大使马辉在开 幕式上说,春节是中国的,也是 世界的!"今年,我们和古巴朋友 们一起在'博物馆里过大年',共 享中华文明优秀成果。'

马辉表示,古巴国家装饰艺 术博物馆藏有广州十三行相关 文物,这是中外交流、文化交融 的生动见证。十三行代表的面 向世界、敢为人先、开放创新的 商贸精神以及交流互鉴、美美与 共、和合共生的文化理念传承至 今,不断赓续,发扬光大。

古巴国家装饰艺术博物馆 馆长尤万里在接受新华社记者 采访时说:"古巴拥有大量且非 常有价值的中国艺术品收藏。 今天我们向公众展示的只是-部分。让我们欣赏魅力无穷的 中华文化,共同庆祝农历新年 的到来。

据介绍,广州十三行创立 于清代康熙年间的1757年,历 时85年,是清政府实行"一口通 商"、特许经营对外贸易的专业 商行,拥有通往欧洲、拉美、南 亚、东亚和大洋洲的贸易航线 是中国近代海上丝绸之路和对 外贸易的主要窗口,是东西方 文明交流的重要桥梁。(新华)